



链滴

文化让我们不再单纯

作者: [Frank2019](#)

原文链接: <https://ld246.com/article/1616487622504>

来源网站: [链滴](#)

许可协议: [署名-相同方式共享 4.0 国际 \(CC BY-SA 4.0\)](#)

主人公介绍

小 A：23 岁技术男。性格：独立，做事有计划性，刚步入社会，缺少经验。对爱情充满憧憬。

小 B：21 岁女大学生。性格：独立，自我。无社会经验，爱情观不定性。

再一次同学聚会上，小 A 结识了小 B，可以说小 A 对小 B 一见钟情，随即小 A 发起了猛烈的攻势，终收获了小 B 的芳心。再恋爱初期他们十分甜蜜，小 A 只要有空暇时间便去学校陪小 B，小 B 在休的时候也基本都是和小 A 腻在一起，两个人有说不完的话，做不完的事，一切看上去都如此的甜蜜。且恋爱中的小 A 仿佛成长了，为他们的以后做了许许多多的规划，比如减肥，规划职业，带小 B 去成两个人一起的浪漫时刻等等，男人的责任与担当再这一刻显得格外生辉。可惜好久不长，也许是磨合过后发现是性格的原因，也许是小 B 仍然身处学校，有更多的诱惑，遇到了比小 A 更浪漫，更能再一刻陪伴他的同学。他们分手了，小 A 很是苦恼，我明明没有做错什么，为什么就失去了我喜欢的人然后拼命的自责是自己做的还不够好，从而导致了心态上的消极。而小 B 此刻正享受着另外一位异性温暖，并且依然憧憬着浪漫的爱情。

故事到这基本就结束了，那么我不禁要反思，为什么当代的年轻人都推崇速食爱情，而且爱情再他们中不再是神圣的，更多的只是满足自己私欲的工具。我们不妨从文化的维度来进行论证当代年轻人的情观。

由于文化的差异，西方世界是自由恋爱，再他们眼中爱情是纯粹的，是干净的。所以大部分人即便更了伴侣，也是因为他们感受不到伴侣之间这份爱意了（当然预防有人抬杠，这里不代表所有人，哪里有为了利益而更换伴侣的情况，就像哪里都有好人坏人一样），所以他们更多的时候都是追随自己的心而活。没有太多负担，在一起和不在一起没有那么多杂念。

而中国就不同了，从小家长就再给你灌输门当户对，找个有钱的伴侣，幸福一辈子，结婚不是简单的，是两个大家庭结合在一起，等等这些思想。很显然，再你幼小阶段，你已经再接收这些思想，并且些思想再潜移默化的影响着你。但是作为年轻人，我们总会有天真浪漫的时刻，所以以前学校的恋情最纯粹的，也是最干净的。就如故事中的小 A 小 B 般，他们一开始的感情是多么甜蜜，这时候他们关系没有任何杂质，但是随着时间的推移，他们发现无法再保持一个纯粹的关系，也许小 B 发现爱情前原来有这么多问题，例如家人的问题，就像我刚才说的那些所谓的过来人思想在影响她，这时候的局自然已经清晰，如果她觉得小 A 在某个方面不匹配她时，她发现更好的匹配对象后自然要放弃小 A 这也是速食爱情一大特征，小 B 的放弃不一定是爱上了，而是不适合罢了。

中西文化的差异也在于此，我们从原来的包办婚姻，到现在的父母干涉婚姻，让我们从小就形成了根深蒂固的爱情观---爱情并不能当饭吃，爱情不过是两个人搭伙过日子，两个家庭的结合，合适才是最重的。这其实也有一定的客观原因，中国人口实在太多了，竞争也太激烈了，婚姻可能都是我们飞黄腾的渠道了。那既然这样，为什么我不择优选择呢？

而西方是纯粹的自由恋爱，爱情可以大过一切（参考威廉王子和凯特王妃），我可以跟你一起 Homelss，我也可以跟你分享富贵，我们两个就是独立个体，不需要受任何家庭的束缚，只要有爱，其他的都不重要。

从自由恋爱角度来解读，这就是中西最大的差距，其实说了这么多，无非就是想告诉自己，无论任何情从不同的角度就会有不同的解读，没有对与错之分，只是我相信故事中小 A 小 B 的初衷都是单纯恋爱，只是越到最后越发现身不由己了。所以如果有一天你不在单纯，请记住不是你变坏了，而是固的文化让你不得不再单纯！

以上故事纯属虚构，请读者勿对号入座。